
NYHETSBREV

Kommunfullmäktige godkände på sitt senaste möte kommunens nya strategi 2040. 
Vi vill tacka alla som deltog i uppgörandet av strategin. Ni var många som deltog via

enkäten och hade goda kommentarer.

Visionen är: 
Kronoby – en bra kommun att leva i, stark i vardagen och redo för framtiden. 

En unik kommun med stort hjärta.

Våra värderingar är samarbete, framtidstro och trygghet.

Du kan läsa hela strategin på kommunens webbplats.

KRONOBY KOMMUNS STRATEGI 2040

April 2026

Bokslutet 2025
Kommunens bokslut för 2025 uppvisar ett överskott på 1,26 miljoner euro vilket är 0,28
miljoner bättre än det budgeterade resultatet inklusive budgetändringar. De bidragande

orsakerna är flera men de enskilt största är att driftsintäkterna och skatteinkomsterna blev
högre än budgeterat och räntekostnaderna avsevärt lägre än budgeterat. 

På de så kallade sote-fastigheterna gjordes i slutet av året en extra nedskrivning på drygt 1
miljon euro vilket slutligen gjorde att avvikelsen från det budgeterade resultatet inte blev

desto större.

Kommunen har inte heller under det gångna året behövt lyfta nya lån varmed lånestocken
fortsatt minska och låg på 11,1 miljoner euro eller 1 769 euro per invånare vid årets slut. 
Kommunen har flera resultatmässigt goda år bakom sig och ett betydande ackumulerat

överskott, vilket bidrar till en stabil ekonomisk situation. Samtidigt visar framtida prognoser
och den allmänna osäkerheten kring möjliga förändringar att det även framöver behövs

eftertänksamhet och väl avvägda beslut.

Bokslutet behandlas i kommunfullmäktige i juni.

https://webpub.kronoby.fi/ktwebscr/pk_attn_tweb.htm?id=122246


Vårens kommunkamp börjar 8.5 och
fortsätter tills 17.5. 

Denna gång ska vi samla kilometrar med
cykel och tävla tillsammans mot

grannkommunerna. 
Det blir även att samla bingo genom att

utföra åtgärder som finns på en
bingobricka.

Bland deltagarna lottas ut presentkort
samt den som samlat flest kilometer vinner

huvudpriset.

Håll utkik, mera info kommer 29.4!

Grannkommunen Pedersöre har kastat ut en motionsutmaning – och självklart är
Kronoby med.

 Nu rör vi på oss tillsammans och visar att rörelseglädjen är minst lika stark här!
 Kronoby kommuns motionskampanj uppmuntrar människor i alla åldrar att röra på sig

under våren.

För vuxna finns en motionskalender, och för barn och unga en rolig motionsbingo.
-Vuxna: 30 minuter rörelse per dag = ett kryss i kalendern
-Barn & unga: gör uppgifter i bingorutan och samla kryss

När du har samlat tillräckligt många kryss är du med i utlottningen 
 – presentkort till bowlinghallen i Kronoby

 – samt kommunens olika produkter

Kampanjen pågår 13.4–31.5. Rör på dig själv, tillsammans med andra eller med hela
familjen. Dela din rörelseglädje och tagga @kronobykruunupyy i instagram.

Motionskort finns att fås på papper i biblioteken och Kommungården eller att printa ut
från kommunens webbsida.

VI HAR BLIVIT UTMANADE!

#26naturupplevelser

Du kommer väl också ihåg vår andra utmaning;
#26naturupplevelser? Denna går bra att göra

samtidigt med motionskampanjen.  Målet med
utmaningen är att uppmuntra till varierat

friluftsliv året runt.

I år firas nationella Naturens år och därför vill vi
uppmuntra alla kommuninvånare att tillbringa
mer tid ute i naturen och samtidigt ta del av de
hälsofrämjande effekterna naturen bidrar med.
Dessa positiva effekter stärks redan genom att

regelbundet vistas i den mångsidiga
närnaturen. Just därför är #26naturupplevelser

ett enkelt och naturligt sätt att öka sin
naturkontakt.

Utmaningen hittar du i våra sociala medier
samt på kommunens webbplats. 

I slutet av året ber vi dig meddela hur många
naturstunder du genomfört. Bland alla som

lämnar in sina resultat lottar vi ut fina
Kronobyprodukter.

Anta utmaningen – och låt naturen göra gott!

Kommunkampen
kommer igen!

https://www.kronoby.fi/sv/nyheter/motionskampanj/
https://www.kronoby.fi/sv/nyheter/naturupplevelser/


Den nationella cykelkampanjen Kilometrikisa
startar igen i maj och vi är så klart med från

Kronoby kommun med ett lag! 

Du kan delta i cykelkampanjen genom att
registrera dig på Kilometrikisa.fi och anmäla dig

till Kronoby kommuns lag (lagnamn: Kronoby
kommun) med deltagarkoden Krombi26. 

Efter att du anmält dig är det bara att cykla på
och skriva in dina cyklade kilometrar vartefter.
Alla är välkomna med i laget och du kan cykla

med vanlig cykel eller elcykel. 
Kanske du också utmanar en kompis?

 
Bland alla som deltar i kommunens lag lottas ut

fina priser. 
Cykelkampanjen pågår under tiden 1.5–

30.9.2026.

Kilometrikisa Vem ska bli årets 
cykelpendlare?

För femte året i rad kommer Kronoby
kommun att utse årets cykelpendlare.

 Känner du någon i kommunen som ofta
cyklar till jobbet med ett leende på
läpparna och som med sin positiva

attityd även inspirerar andra att cykla?
Finns det kanske någon som du vill

nominera?

Än hinner du nominera någon via denna
länk. 

Sista dagen för nominering är 27.4.

Må bra dag för pensionärer

Må bra dag för pensionärer ordnas 12 maj klockan 10–14 i Terjärv församlingshem.

Ta del av intressanta workshops och föreläsningar kring FINGER-temat. 
Malin Knip från Folkhälsan berättar om hjärnhälsa och välfärdsområdet berättar om

hjärnvänlig kost.

Då du anmäler dig får du samtidigt anmäla dig till en av våra fem workshops: Klurig
hjärngymnastik, mysiga sociala aktiviteter, inspirerande hälsosam mat eller en av två roliga

fysiska aktiviteter.

Mellan programmen finns det möjlighet att testa blodtryck, blodsocker och gripstyrka samt
bekanta sig med de olika medarrangörerna. På plats är välfärdsområdet, Folkhälsan, Terjärv

pensionärer r.f., Kronoby församling, Kronoby MI och Kronoby bibliotek.

Anmälan via Kronoby MI, kurskod: 610117 senast den 4.5.2026. 
Deltagaravgift på 10 euro betalas på plats med kontanter eller med kort. 

Mat och kaffe ingår.

https://www.kilometrikisa.fi/
https://link.webropol.com/s/cykelpendlare
https://link.webropol.com/s/cykelpendlare
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4677-610117-ma-bra-dag-for-pensionarer


Ungdomsfullmäktige ordnar
skräpplockningstalko 4.5

Ungdomsfullmäktige ordnar skräpplockningstalko
4.5.2026 kl. 18 i Kronoby, Nedervetil och Terjärv

centrum.
Samlingsplatserna är vid lågstadieskolorna där

plastpåsar och plasthandskar delas ut.

Bland alla som deltar utlottas ett presentkort per
kommundel. Presentkortet på 50 € är till S-kedjan.

Välkommen med!

Stamväg 63 Ena–Kaustby

Livskraftscentralen i Österbotten har utarbetat en utredningsplan: Förbättring av stamväg
63 Ena–Kaustby. Projektets planeringsområde börjar vid anslutningen av stamväg 63 och

landsväg 17907 (Rannantie) och upphör vid cirkulationsplatsen i centrum av Kaustby. 

I projektet förbättras trafikens smidighet och säkerhet genom att en ny vägsträckning
planeras på stamväg 63 i en ny terrängkorridor i Kronoby kommuns område på en

sträcka av cirka åtta kilometer på den västra sidan av den nuvarande vägen. På det övriga
vägavsnittet breddas vägen, vägens geometri förbättras och nödvändiga

anslutningsarrangemang byggs.

Fastighetsägare och andra sakägare samt de vars boende, arbete eller övriga
förhållanden påverkas av planen har möjlighet att göra en anmärkning med anledning av

planen. 
Anmärkningen ska göras före utgången av den tid under vilken planen är framlagd,

senast 8.5.2026. Anmärkningen kan göras på adressen: https://vayliensuunnittelu.fi/sv/s/
pe8q/nahtavillaolo eller genom att skicka den till Livskraftscentralen i Österbotten

registratorskontor på adressen kirjaamo.pohjanmaa@elinvoimakeskus.fi. I anmärkningen
hänvisas till diarienummer EPO/562/2026. 

På samma adress kan du även bekanta dig med planen och det övriga materialet.

Beställ nyhetsbrevet

Vill du få länk till nyhetsbrevet genast då den
publiceras?

Anmäl dig till nyhetsbrevslistan via denna
länk.

https://vayliensuunnittelu.fi/sv/s/pe8q/nahtavillaolo
https://vayliensuunnittelu.fi/sv/s/pe8q/nahtavillaolo
https://link.webropol.com/s/nyhetsbrev-uutiskirje
https://link.webropol.com/s/nyhetsbrev-uutiskirje


Är du Kronobys nya utvecklingskoordinator? 

Vi söker dig som vill och vågar ta tag i saker och driva processer framåt. Du är social,
lösningsinriktad, språkkunnig och en naturlig marknadsförare. Du är en god organisatör och du är

van att hitta och sammanställa information på ett lättförståeligt sätt. Du är en duktig
kommunikatör som kan formulera dig tydligt både i skrift och visuellt. Du är van att uppträda inför

publik och att samarbeta med personer i olika funktioner och roller är naturligt för dig.

Utvecklingskoordinatorn jobbar för nya företagsetableringar i kommunen i ett tätt samarbete
med övriga avdelningar. Utvecklingskoordinatorn deltar i vissa upphandlingar, gör

projektansökningar och en del egna utredningar av större och mindre omfattning. Koordinatorn
bör ha en förmåga att hålla många bollar i luften. 

Ansökningar sänds in via Kuntarekry senast 7.5 kl. 10.

Tekniska avdelningen söker nu en engagerad och lösningsorienterad vikarie för ett tidsbundet
uppdrag inom kommunens fastighetsverksamhet.

Arbetsuppgifterna omfattar bland annat drift och uppföljning av kommunens fastigheter,
planering och koordinering av mindre renoverings- och underhållsarbeten samt deltagande i

projekt kopplade till fastighetsbeståndet. Du kommer även att arbeta med uppföljning av
åtgärder, kontakt med entreprenörer och andra samarbetspartners samt bidra till en fungerande

och effektiv fastighetsförvaltning. Arbetet innefattar också uppgifter som hör till teknisk
disponentverksamhet, såsom koordinering av åtgärder, deltagande i planering av projekt samt

samarbete med externa aktörer.

Elektronisk ansökan via Kuntarekry, arbetsnyckel 719789. Ansökan inlämnas senast 30.4.2026
kl.12:00.

Rekryteringar

EVENEMANGSKALENDER

25.4 kl. 18:00 Vårkonsert, Terjärv–Kronoby Manskör, Kvarnen i Kronoby
25.4 kl. 21:00 Good Old Times vid Samlingshuset
26.4 kl. 16:00 Vårkonsert, Terjärv–Kronoby Manskör, Terjärv församlingshem
1.5 kl. 12:00–15:00 Majkalas på Torgare
1.5 kl. 13:00–16:00 Nedervetil Hem & Skolas 1:a Maj fest på Nedervetil skola
2.5 kl. 9:00 Gravgårdstalko i Nedervetil
3.5 kl. 11:00 Kyrkans Ungdoms Ballongfest i Nedervetil församlingshem
8.5 kl. 18:00 Seljes laxöppning, fisketillbehörsloppis från kl. 16:00
14.5 kl. 10:00–15:00 Flygaredagen vid Karleby–Jakobstad flygplats
23.5 kl. 10:00–14:00 Terjärv vårmarknad

https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
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https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://www.kuntarekry.fi/se/jobbar/utvecklingskoordinator-719567/
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
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https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://www.kuntarekry.fi/se/jobbar/vikarie-for-fastighetsansvarige-och-tekniska-disponenten-719789/
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
https://mi.kvarnen.fi/kurser/4689-000136-forelasning-med-anders-mard-livet-som-journalist-i-ryssland
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